

小记者喜迎国庆 打卡大同市美术馆

活动回顾



本报记者 孙海军 李玉玮

“相约国庆，打卡美术馆喽！”10月2日，艳阳高照，40余名大同日报小记者来到大同市美术馆打卡观展，火红的身影成为人流中一道独特的风景线。

“博物馆、大剧院、体育馆、图书馆，加上美术馆，我市五大场馆全部开放了！”细数身边的文化地标，小记者热情高涨，回顾近年共同参与的场馆活动，大家对新的活动充满期待。

“大同市美术馆由世界著名的英国福斯特建筑事务所和中国建筑设计院共同规划设计，总建筑面积3.2万平方米，建筑风格别致新颖，建筑主体由8个2米到26米高度不等的三角锥形相连组成，形成雄伟的金字塔建筑布局。”活动前小记者们解读场馆建设，对其本身的艺术性行赞叹不已。

作为当日头批入馆的访客，小记者们惊叹美术馆外部建筑恢宏，对馆

内星空点缀般的下沉式建筑风格亦连连惊呼。带着对艺术的震撼，从1号展厅的“‘中国家风’版画作品展”看起，小记者跟随编辑部大记者一起参观了木版、铜版、麻胶等刻画，从中领略中国礼、孝、家风、中国风等作品内涵，“羔羊跪乳”“孔融让梨”……期间多个经典作品大家耳熟能详，个中教育入脑入心。之后，“时代肖像——忻东旺艺术作品展”“武大明·‘大同风情’油画作品展”“大同市优秀美术作品展”参观中，人物肖像画的探究、大同周边风景画和摄影作品的带入，让小记者们深刻领略了美术作品呈现出的美感及作品记录的地域特色，进一步加深了家乡记忆，感受了大美大同。

“不虚此行。”参观几大展览后小记者们深有感触，结合近年小记者系列活动，大家对大同展馆文化有了系统了解，此次美术馆参观活动的完美收官助力他们了解大同，乐享“国庆”。



小记者佳作赏析

我最想念的一个人

平城区47校五(4)班 王译敏

翻看相册的时候，我发现了一张照片，一位头发花白的老人抱着一个刚出生的婴儿，老人满脸慈祥地看着怀中的婴儿，那个婴儿就是我，那位老人是我的祖奶奶，也是我最想念的人。

我出生的时候祖奶奶已经80多岁了，但是身体还很硬朗，每次我去祖奶奶家后，她都会给我准备好吃的东西。我爱吃玉米，我去之前，祖奶奶都

会把玉米洗好、煮熟，怕玉米皮卡住我的嗓子，她老人家把玉米剥成一粒一粒的，再把每一粒的皮都剥掉，我就用手指一个一个捻着吃，特别软糯香甜。祖奶奶坐在床边看着我吃，我把玉米粒喂到祖奶奶嘴里时，她就笑着说：“你吃你吃”……

祖奶奶虽然眼花了，但是戴上老花镜还能做针线活，我有一个小鱼枕头就是祖奶奶一针一线缝出来的。听妈妈

说，我出生后不久，祖奶奶就找来了各种花布，说要给我做一个枕头。枕头是小鱼形状的，鱼的眼睛刚好缝了100针，寓意“长命百岁”；枕头里面装上五谷杂粮，寓意“吃饱穿暖”。每当我枕着小鱼枕头时，都能感受到祖奶奶的心意。

祖奶奶离开我3年了，我很后悔祖奶奶走之前没有再抱一抱她，没有握着她的手告诉她，我会想念她的。

指导教师：武爱芳

美丽的御河生态园

平城区18校四(10)班 程相然

国庆假期，我随父母来到了御河生态园，那是一处美丽的公园。

那里绿树成荫，很多市民在此休闲娱乐。那里还有平静的湖水，湖里几只可爱、活泼的小鸭子正在欢快地嬉戏玩耍，它们一会儿在芦苇丛之间“躲猫猫”，一会儿在湖面上嘎嘎地叫着游来游去，

一会儿又在那里一动不动地发呆，一会儿又互相追逐着，好似玩耍的小朋友一样！那平静的湖水里还有五颜六色的小鱼，有红色的、金色的、白色的，还有黑色的，各种颜色聚在一起，就像调色板一样。而那红色的小鱼一群群地在水里游来游去，聚在一起仿佛一个红色的气球。你只要在水面上轻点一下，那些青

色的小鱼苗就会马上聚过来。在公园里，还有一座瞭望塔，站在塔的上面，可以把美景尽收眼底。放眼望去，那迎宾桥上飘扬的无数面五星红旗，迎风招展，配上那桥下碧波荡漾的河水，美丽的景色就好像一幅画，而我是画幅中的一点装饰，我的家乡到处都是美景。

指导教师：高有琴

美丽校园

平城区18校

开展劳动教育实践活动

近日，平城区18校一、二年级分别开展了以“整理书包”和“叠衣服”为主题的劳动教育活动课。

活动中，一年级学生按照老师的要求，将书本按大小来分类，并按书本的大小顺序依次装入书包；二年级各班班主任在班内召开“劳动最光荣”主题班会活动，教孩子们叠衣服的方法，细化每个步骤，边演示边讲解，同学们听得非常认真，主动要求尝试多种叠衣服的方法，并展示分享给其他同学。

此次活动的开展，注重低年级同学“养成教育”，希望他们从劳动教育中学本领，树立自主劳动意识，养成良好的生活习惯。校领导表示，今后将不断探索创新劳动教育方式方法，使学生们在学习中获取劳动知识，在实践中形成良好的品质，为学生的健康成长奠定坚实基础。

大同大学附属小学

首届校园科技节拉开帷幕

近日，大同大学附属小学“与科创同行，将梦想点亮”首届校园科技节拉开帷幕。

启动仪式上，杨冬梅校长致辞。她说，科技节活动不仅能丰富校园生活，活跃校园文化，同时也会让同学们感受到惊人的科技发展速度、令人敬畏的科技的神奇，认识科技知识在科技探究中的作用与价值，鞭策大家更加积极、主动地投入到科学知识的学习和技术探究的活动中去。

青少年创客教育专家，平城区十佳科技工作者，曾经和央视著名少儿主持人芝麻哥哥一起同台演出的贾小鹿老师当日现场为同学们带来一场精彩的科技表演秀！精彩的科技秀结束后，该校科技节也如火如荼展开。

平城区35校

开展“护路法治安全进校园”活动

日前，为了进一步增强铁路沿线广大师生爱路护路意识和安全法治观念，促进学生安全行为教育和养成，全面推进创建安全文明校园和平安铁路建设。平城区35校联合大同站团委、平旺站团委以及大同站派出所于近日开展了铁路护路宣传活动。

宣传活动中，派出所所长和两位团委书记以讲解真实案例、发放宣传手册，现场提问等形式，面对面向学校老师、同学们讲解了铁路安全交通常识和交通事故典型案例，引导同学们不仅要学会保护自身安全，还要积极行动起来，参与到爱路护路中来，遵守法律法规，维护铁路安全，做遵纪守法，爱护铁路的好学生。

最后，铁路工作人员还走进教室，组织学生观看了护路宣传片，发放了《铁路道口交通安全注意事项》，让孩子们把知识带回家，积极向父母及邻居宣传，做到“小手拉大手”，珍爱生命，共建平安，人人成为爱路护路的小标兵。

本栏目供稿 李玉玮